

山东最大地炼获进口原油使用权

年可使用进口原油750万吨 进口油源垄断局面松动

我国进口油源的垄断局面近期已经开始松动,来自国家发改委的消息显示,国家发改委已经初步确认山东东明石化集团有限公司可使用进口原油750万吨/年,成为国内首家获得进口原油使用权的地炼企业。

本报记者 刘相华

▶东明石化炼油设备。
(资料片)

记者了解到,目前关于进口原油使用权审核正在进行中,今年十余家企业将成首批分羹者,原油使用总量约3000多万吨,作为地炼企业生命线的油源问题得到有效解决。下一步原油进口权也会放开,地炼和海外有资源的民企有望有限获得原油进口入场券。

在过去很长时间里,国内原油市场一直被中石化等中字头企业控制,目前国内原油进口分为国营和非国营贸易,前者主要集中在中石化、中石油、中海油、中化集团、珠海振



戎等五家国有企业,而获得后者资质的企业虽有20余家,但进口回来的原油只能用于中石油和中石化的炼厂加工。

不过,近两年,随着国家加快推进能源革命,尤其油气体制改革成为今年的重点,这让地炼企业获得新的机会。

今年2月16日,国家发改委公布了《国家发展改革委关于进口原油使用管理有关问题的通知》,允许符合条件的地方炼油厂在淘汰一定规模落后产能或建设一定规模储气设施的前提下使用进口原油,之后委托中国石油和化学

工业联合会(下称“石化联合会”)组织开展申请用油企业核查评估工作。东明石化按规定进行了申报,并成功通过相关部门现场查验和核实,成为国内第一家获得原油进口使用权的地方炼厂。

东明石化是山东第一大地方炼厂,拥有接近1200万吨/年的原油加工能力,并已经具备相对完善、纵深的产业链条,无论从企业规模和后续发展前景来讲在民营炼油企业中都极具优势。资料显示,此前由于原油配合不足,东明等地炼企业只开启了

40%左右的炼油产能,“有时只有20%多”,而一旦原油进口使有权拿到手中,东明则可以开足马力生产。

“我省地炼企业在本次原油使用权申请中将会占到优势,后期还会陆续有企业通过审核。”山东炼化协会会长刘爱英接受本报记者采访时说,据她掌握的信息,我省有20多家的地炼企业按照规定进行了申报,“现场查验和核实的工作预计到2017年会结束。”这也意味着,我省越来越多的地炼企业也将获得进口原油使用权。

省属国企人才库启动 云平台上揽贤招才 首次评选111名外部董事候选人入库

本报济南5月31日讯(记者 韩笑)由省委组织部、省国资委建设的山东省省属国有企业职业经理人、外部董事、外部监事人才库近日启动运行,并通过云平台面向社会公开征集入库人才。5月31日,省国资委组织省属国有企业外部董事候选人人才库的首次入库评审,111人入库。

据了解,人才库的建设旨在进一步深化山东省属国有企业改革,完善现代企业制度及公司治理结构,推进职业经理人制度建设,更好发挥市场

在人才资源配置中的决定性作用。

目前,通过单位推荐、个人自荐等方式获取外部董事人才信息1090条,其中,403人通过了资格审查,进入外部董事基础人才库。5月31日,省国资委组织省属国有企业外部董事候选人人才库首次入库评审,有关部门领导、省管企业负责人、高等院校专家学者等组成评审委员会,从403名人员中评审产生了111名入库人选,包括财务审计、法律事务、资本运作与

投融资、企业经营管理等方向人才。进入候选人人才库的人员可由省国资委、省社保基金理事会等用人单位选聘派驻到省属企业。

“我省积极建立完善现代企业制度和公司治理结构,确定省属国有企业董事会一般设置成员7—9人,并逐步提高外部董事的比例。30%国有资本划转省社保基金后,省国资委和省社保基金理事会将根据股权比例委派外部董事,并引入独立董事制度。经测算,省国资委和省社保基金理事

会持股企业董事会共需外部董事、独立董事60人左右,将从外部董事人才库中进行遴选。”山东省国资委党委副书记、纪委书记、监察专员时民介绍,

“下半年,根据个人报名和单位推荐入库情况,继续组织1—2次评审,进一步将优秀人才纳入人才库。随着人才库的不断充实,各市地的国有企业也可以从人才库中进行选择。”山东省国资委党委副书记、纪委书记、监察专员时民说道。

我省成功发行 360亿政府一般债券

本报济南5月31日讯(记者 韩笑 通讯员 孔进 隋春)记者从山东省财政厅获悉,5月29日上午,2015年第一批山东省政府一般债券360亿元在中央国债登记结算有限责任公司成功发行。

据山东省财政厅国库处处长刘仁民介绍,经国务院批准,今年全国36个省(市)全部实行地方政府债券自发自还改革,本次发行的360亿元一般债券中,新增债券155亿元,置换债券205亿元。按期限分,3年期、5年期、7年期和10年期债券分别为72亿元、108亿元、108亿元、72亿元,中标年利率分别为2.87%、3.20%、3.46%、3.49%。经上海新世纪资信评估投资服务有限公司综合评定,2015年第一批山东省政府一般债券信用级别为AAA。

500余名各界代表 济南论“混改和资本”

本报济南5月31日讯(记者 刘相华)闻名全国的国浩资本市场论坛5月29日移师济南,来自政府相关部门、企事业单位、法律和金融投资界的五百余名代表围绕“混合所有制改革和资本市场”这一话题展开了论述。

代表们就“中国经济发展与国有企业改革”、“混合所有制改革最新政策”以及混合所有制改革与上市公司并购重组、金融证券化等议题,从不同的角度阐释了国有企业如何利用资本市场进行混合所有制改革以及应注意的问题。



关注齐鲁创富
请扫二维码

齐鲁晚报倾力打造

齐鲁交通网—齐鲁晚报网
<http://jt.qjwb.com.cn/>
齐鲁能源新闻网—齐鲁晚报网
<http://nengyuan.qjwb.com.cn/>

各地名企齐聚临沂·北方糖酒会蓄势待发

笔者近日获悉,由齐鲁晚报主办的第九届中国北方糖酒副食品交易订货会将于2015年6月5—8日在山东临沂商城国际会展中心举办。据组委会负责人介绍,北方糖酒会以推动酒类和食品行业交流与发展为己任,已成为北方地区规模最大的糖酒盛会之一。目前已有多家省市的食品和酒类厂商踊跃报名参展,本届北方糖酒会设精品特色展区、品牌酒水展区、食品饮品展区、茶业茶文化展区、食品机械展区,各展区规模空前,亮点纷呈。

酒水展区 大牌云集

来自酒都四川泸州的贵州黔庄酒业集团将携其核心产品“黔庄酱酒”盛装参展。临沂羲之酒业有限公司已连续参加北方糖酒会,本届糖酒会将重点打造羲之千家社区店模式亮相展会现场。泸州老窖旗下核心品牌泸州原浆,是泸州老窖今拓展新产品又一力作,开启酒类营销模式财富的新时代。此次参会是为了深度开发山东市场。湖南浏阳河酒等省外白酒企业参与。青岛瑞美酒业有限公司是青岛最大的红酒进口商之一,旗下主营南非迪卡斯

系列葡萄酒等多个系列产品,此次参会也是看重了北方地区酒水消费的巨大市场潜力。借助北方糖酒会的平台布局全国市场。

北方糖酒会举办地临沂是鲁南、苏北地区最大的酒水消费市场,青岛鑫海华业有限公司于今年在临沂设立了办事处,主要拓展临沂市场,展会也吸引了众多本地酒企纷纷参与,柏提红酒庄、盈初酒业等企业提前预定展位。正如北京二锅头酒业股份有限公司临沂办事处经理刘海涛所说,他们参会是以北方糖酒会为契机,以临沂为核心阵地,将产品逐步推向山东乃至北方各省。

食品饮品展区名品荟萃

国内休闲食品领导品牌山东豆黄金食品有限公司将携旗下核心品牌“黄金豆干”、“黄金腐竹”品牌盛装亮相糖酒会;山东威雅饮品有限公司,将推出“聪明博士”等系列新品;河北九仁食品有限公司、山东威雅饮品有限公司等也将借助糖酒会的平台与各地经销商共创发展商机。另外,临沂百汇纯净水有限公司也将推出十余种饮料品种,青岛韩智食品有限公司、山东巨强生物有限公司、许昌市豆巴士食品有限公司等名优企业也共襄盛会。

沂蒙老区特产相映生辉

本届糖酒会最大的亮点是吸引了沂蒙老区土特产企业的参与。为迎合各地展商更好了解沂蒙特产,本届展会专门邀请了沂蒙老区土特产企业前来参加展会。

临沂老区人家食品有限公司

是以研发、生产、销售农产品特产系列为主的实体公司。依托“老区人家”、“鑫舜田”品牌优势,与老区红色文化和生态绿色沂蒙对接,瞄准“山好水好生态好,人好最好产品好”优势,积极实施品牌战略,参与市场竞争,极大地提升了产品的知名度和影响,此次参展是借力北方糖酒会将沂蒙特产推向全国市场。

另外郯城县福澳食品有限公司将携带公司主营产品银杏酱系列产品参展。临沭县贵人福食品有限公司也将有10余个系列产品展出。

食品机械展区亮点纷呈

众多食品机械企业的加盟,进一步丰富了本届北方糖酒会,使其以崭新的面貌呈现给观众。国内重点食品包装机械代表——山东诸城丰盛机械厂再次大手笔参加本次糖酒会,临沂是全国著名的食品产业基地,食品机械企业的大量进驻正是看重了该地区

的巨大市场规模和前景。

专业采购商预约火爆, 采购商直通车全面开通

截至目前,北方糖酒会采购邀请小组已累计寄出30万张参会门票,2万余份专业观众邀请函,30万次电话预约邀请,各地大型商超、糖酒企业、大型糖酒企业经营、批发单位等的邀请工作已取得巨大成效,采购商预约报名人数已超过2000人。

采购商直通车已全面开通,与临沂市中小超市联合商会、青州副食品批发市场、滕州荆西副食品批发市场、潍坊青州副食品批发市场等十余个市场达成合作,届时十余辆大巴车自专业市场直通北方糖酒会现场,推动展商能直接获取订单。

本届北方糖酒会将继续开展火爆的抽奖活动,凡参与者将有机会获得精美礼品。本届糖酒会开幕在即,展位正在火爆招商中。各地酒水、食品企业,您还在等什么!咨询热线:0539-8962523